

قُلْ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ
 دین کی نصرت کے لئے اک آسماں پر شور ہے عسیٰ اَنْ يَّجْعَلَكَ رَجُلًا مِّمَّا فَكَّهُمُودًا
 اب گیا وقت خزاں آئے ہیں پیل لائیکے دن

پیت بہر حال چھپتی چھپتی

فہرست مضامین
 مریضہ المسیح - اخبار احمدیہ ص ۱
 مسدس ص ۲
 جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ ص ۳
 فہرست مبالغین ص ۴

دنیا میں ایک نبی آیا پر دنیا نے اس کو قبول نہ کیا۔ لیکن خدا کو قبول کرے گا۔ اور بڑے زور آور حملوں سے اس کی سچائی ظاہر کر دے گا۔
 (النام حضرت مسیح موعود)

چمکندہ نور مالک

سات روپے

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤ اور ننگا۔ (النام مسیح موعود)

مظلومیت کو نشان ہو تا ہے

Digitized by Khilafat Library

جلد ۲۲ - جنوری ۱۹۱۸ء شنبہ مطابق ربیع الثانی ۱۳۳۶ھ نمبر ۵۹

المسیح

تعلیم الاسلام ہائی سکول کے بورڈنگ ہوس کے قریب
 گزروں رکھتے تھے کی وجہ سے جو نامہ ہوارزمین تھی اسے
 ہوا کر گیا تھا۔ اس کام میں دونوں مدرسوں کے
 طلباء اور دیگر اصحاب تادیان، و مفصلات نے پورے
 طور پر حصہ لیا۔ امید ہے چند دن میں ایک قابل صرف
 وسیع قطعہ زمین تیار ہو جائے گا۔
 حضرت خلیفۃ المسیح ثانی نے بعض اصحاب کے سپر حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کا مضامین وار
 انڈیکس بنا شیکا کام کیا ہے۔ اگر کتب مسیح موعود کی ایک
 ایسی کلیہ تیار ہو سکے جس کے ذریعہ مندرت کے رفت
 آسانی جو حاجات مل سکیں۔

اخبار احمدیہ

تبلیغ اسلام و ولایت
 لندن اور اس
 کے گرد نواح میں ہزاروں تقریر و تحریر و تقسیم رسائل
 کیا جا رہا ہے۔ بعض اخباروں میں اشتہار دیا گیا ہے
 کہ صداقت اسلام کے متعلق جو صاحب تحقیقات
 کرنا چاہیں۔ ہم ان کی اس خدمت کے واسطے حاضر ہیں
 اس پر خطوط آرہے ہیں۔ اور جواب لکھے جا رہے ہیں
 تازہ بشارت یہ ہے کہ برادر م قاضی عبداللہ
 صاحب بی۔ اے کی تبلیغ سے تین بیٹھکینوں نے
 جن کے نام مشر و بچان ساکن ہڈ ٹون۔ مشر سی
 ڈیو ٹر ساکن ہائی بر۔ اور مشر امین ساکن

خدمت دین کے لئے اولاد وقف

سنک بورن میں۔ تصدیق نبوت محمد مصطفیٰ صلی اللہ
 علیہ وسلم کی تصدیق نبوت مسیح موعود علیہ السلام کی
 بعض دوستوں کے مشورہ کے بعد قیام جو ہم سب
 کے واسطے مقام وینٹور جانے والا ہے۔ انشاء اللہ
 جو لندن کے تقریباً نوے میل ہے۔ والسلام
 ۲۴ نومبر ۱۹۱۷ء محمد صادق عفا اللہ عنہ
 اخویم حکیم محمد یونس صاحب
 و بیگموریہ ضلع رتتاگری کی
 کرتا ہوں۔ کہ میرے دو لڑکے جن میں سے ایک کا نام اسماعیل
 عمر ۶ برس۔ اور دوسرے کا نام عبداللہ عمر دو برس ہے
 ان کو میں دین کی خدمت کے لئے وقف کرتا ہوں اور
 دعا کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ انہیں دین کا خادم بنائے
 نیز اپنے غیر احمدی رشتہ داروں کو متنبہ کرتا ہوں کہ
 اگر ان لڑکوں کے دین کی خدمت کے قابل ہونے سے پہلے ہی

نہیں ہونے سے پہلے ہی

تذکرہ

مسئلہ

یہ مسدس جناب قاسم علی خاں صاحب رابپوری نے۔
 ۲۸۔ ۱۹۱۸ء صدر انجمن اہل حقہ کی رپورٹ کے پیش
 ہونے سے پہلے پڑھی واپس لیا گیا۔

رباعی

اک اواز و رشک بن کے اہلسائے کیونکر
 دنیا کی نہیں پیمفت، خادیاں کوئی شے
 کروں حمد کیا اس کے لطف و کرم کی
 بنا کی محمد سے خیر الامم کی
 نہ وہ رہا فقیر خستہ الرسل کا
 کونو سخوار غم خوار تھا جزوکل کا
 وہ اصحاب و عظام محبوب داور
 ہفتیں دل سے پیار و رضا حکم ہمیں
 وطن مال خویشوں سے فائدہ کو توڑا
 ایک اللہ کے واسطے سب کو چھوڑا
 کبھی چین کی تیند سوتے نہ تھے وہ
 زرو جاہ و عزت کو روتے نہ تھے وہ
 لباسوں میں ان کے نہ تھی گر چوٹی
 فقط ان کو مقصود تھی ستر پوشی
 وہ ایک غریب وہ جمالت کی شدت
 تقصیر سے انفت، تو حدیث سے نفرت
 جو موس ہوتے پھر تو دیوانہ ہنکر
 گریے شمع دیں پر وہ پروانہ ہنکر
 ہوتے تھے خدا کے جنم آئی تھی ان کی
 خدا کے لئے ہر شئی تھی ان کی
 وہ ماضی تھے سرتن سے ان کا جد ہو
 ولیکن کسی طرح راضی خدا ہو
 مگر حسب عادت، جو پھر چھائی غفلت
 تو اب شکل احمد میں آئی وہ رحمت

ہر ماہ تھا ایک ہر سو تھی ظلمت
 شریعت پہ چھائی ہوئی تھی جہالت
 مگر ہے وہ حافظ محمد کے دین کا
 کیا قول پورا کلام میں کا
 مجھے غور سے جو ہے قرآن احمد
 کہ تم میں ہے تازہ ابھی جان احمد
 تم کو دکھانا ہے وہ شان احمد
 کہ کچھ جلتے عالم میں یہ قرآن احمد
 یہ احمد محمد ہے بس جان نو ظم
 خلافت عمر کی ہے پہچان نو ظم
 جو انصاف سے قول مدوح دیکھیں
 کتاب ہدایت کو مفتوح دیکھیں
 کبھی اپنے اہان کی روح دیکھیں
 اٹھا کر ذرا کشی نوح دیکھیں
 اگر اس نرا زو میں اپنی کو تو لیں
 تو پھر احمدی نام سے منجھ نہ لیں
 ابھی ہاتھ میں ہاتھ ہم نے دیا ہے
 ابھی ہم نے اقرار بیعت کیا ہے
 مقدم رکھیں دین ذمہ لیا ہے
 تبتا سے یہ بلخ پیار لیا ہے
 جب تک کریں حق سے ہم عہد پورا
 تو او فوج بھاری رہیگا اور پورا
 جولا کھوں کی تعداد میں ہو جماعت
 رہے اس کے کاموں میں اس وقت
 ابھی تو دکھانا ہے تم کو وہ غیبت
 کہ ہو دین احمد کی عالم میں غفلت
 مصیبت سے جاگے ہو رکھو نہ سونا
 اندھیرے میں اس لال کو تم نہ کھونا
 دراد کچھ دنیا کے تاریخ و منظر
 سنا بیٹھے یہ تم کو عتشر کا دفتر
 یہ دنیا نہیں عیش و آرام کا گھر
 کہاں ہے سکندر کہاں شاہ اکبر
 خدا کے لئے جو کیا کام وہ ہے
 مٹانا نام پر اس کے جو نام وہ ہے
 جو میں مثل اصحاب ہم میں وہ کم ہیں
 جو ہیں وہ بھی اس غم میں زیر الم ہیں
 جو ہیں سرور قوم عالی ہم میں ہیں
 مگر فکر دیں میں وہ تصویر غم ہیں
 اتنی بنا رہے ہیں ایسا مومن
 کہ دنیا پہ احسان ہو ہم مومن
 اٹھو جلد ابھی ہے بہت کام باقی
 رہا کیا اگر رہ گئی شام باقی
 یہ محفل رہیگی نہ یہ جام باقی
 رہیگا بس اللہ کا نام باقی
 دعا ہے طلبے یہی قادیانی
 نہ ہو احمدیوں کا عالم میں ثانی



الفضل

قادیان دارالامان - ۲۲ جنوری ۱۹۱۸ء

جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ

۲۸ - دسمبر ۱۹۱۷ء کی کارروائی

ریزولوشنز

اس دن کے جلسہ کی کارروائی زیر صدارت آئیڈیویشن
 سردار بہادر محمد بیگ صاحب شروع ہوئی۔ اور
 جناب ذوالفقار علیخان صاحب یامپوری نے مولوی محمد حسن صاحب
 مجلس معتمدین سے خارج کیے جانے کے متعلق ریزولوشن
 پیش کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ اسوقت غیر مبایعین کی طرف سے
 ہمیں جس قدر دکھ دیا۔ اور سنا یا گیا ہے۔ وہ آپ صاحبان
 کو معلوم ہے۔ کچھ عرصہ سے مولوی محمد حسن صاحب نے بھی انکے
 ساتھ ملکہ ہمارے خلاف جو کچھ کوشش کی ہے۔ وہ بھی پوشیدہ
 نہیں۔ انہوں نے ہمارے امام محترم حضرت خلیفۃ المسیح ثانی
 ایدہ اللہ تعالیٰ کو اپنی طرف سے نفاق سے معرول کرنے کا اعلان
 کیا۔ آپ کی شان میں نہایت دل آزار اور گندے الفاظ
 استعمال کیئے۔ اور اس سے بھی بڑھ کر کہ حضرت مسیح موعودؑ
 پر ناپاک حملے کرنے شروع کر دیئے۔ مگر باوجود ان کی اس قدر
 دل آزاری کے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی نے ہمیں میر کا ہی
 حکم دیا۔ اور اپنے خود عفو اور درگزر سے کام لیا۔ لیکن پھر
 وہ اور زیادہ بڑھ گئے۔ اور دن بدن بڑھتی جا رہے ہیں۔ اور
 ہمارے موجودہ امام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کے متعلق بہت دل آزار الفاظ استعمال کرتے ہیں۔ ہم
 کب تک انکی دل آزاری پر صبر کریں۔ صبر کی بھی ایک حد
 ہوتی ہے۔ پس اب ہم یگوارا نہیں کر سکتے۔ کہ ایسا شخص ہماری
 مجلس معتمدین کا ممبر رہے۔ لہذا میں انکے خارج کیے جانے کے
 متعلق ریزولوشن پیش کرتا ہوں۔ اور یقین رکھتا ہوں۔

کہ اسوقت تمام احمدیہ جماعت کی ترجمانی کر رہا ہوں جیسا کہ
 ابھی اس کی تصدیق ہو جائے گی۔

خان صاحب موصوف کے ریزولوشن پیش کرنے پر چاروں
 طرف سے آوازیں آئی شروع ہو گئیں۔ کہ فرد مولوی محمد حسن
 کو انجمن معتمدین سے خارج کر دیا جائے۔

اس ریزولوشن کی تائید میں جناب منشی بکرت علی
 صاحب کڑی انجمن احمدیہ نے مختصر سی تقریر کی۔ اور
 جناب پیر اکبر علی صاحب بی۔ اے۔ ایل ایل بی فیروز پور
 تائید مزید کی۔

انکے بعد جناب پیر اکبر علی صاحب نے دوسرا ریزولوشن
 پیش کیا۔ کہ:-

ہم تمام افراد انجمنہائے احمدیہ واقعہ مختلف ہائے صوبہ
 ہندوستان و ممالک غیر نہایت شدت سے اس امر کو ظاہر کرتے
 ہیں۔ کہ انجمن اشاعت اسلام لاہور نے اپنے ایڈریس پیش کردہ
 وزیر ہند صاحب بہادر میں جو یہ ظاہر کیا ہے۔ کہ وہ تمام
 احمدیوں کے قائم مقام ہیں۔ محض ایک افراد ردھو کہ ہے
 انجمن اشاعت اسلام لاہور صرف ایک یا دو ہزار برائے امام
 احمدیوں کا مجمع ہے۔ جو تقریباً تمام اصول تعلیم و عقائد حضرت
 مسیح موعود و مہدی مسعود احمد بنی اللہ علیہ السلام کو چھوڑ
 بیٹھا ہے۔ اور وہ کسی ذمہ دار لیڈر کے ماتحت احمدیت
 کے ساتھ تعلق نہیں رکھتا۔ اور اس کا اپنے ایڈریس
 میں ایسا غلط ادعا کرنا نہایت قابل نفرت اور شرم انگیز
 فعل ہے۔ اور ہم انکی اس حرکت پر سخت اظہار نفرت کرتے
 ہیں۔

اس ریزولوشن کی تائید میں جناب ذوالفقار علیخان
 صاحب نے تقریر کی۔ اور حاضرین کی متفقہ تائید سے پاس ہوا۔
 تیسرا ریزولوشن جناب ذوالفقار علی خان صاحب نے
 پیش کیا۔ کہ:-

ہم تمام ممبران انجمنہائے احمدیہ اپنے اور اپنی جماعتوں
 کی طرف سے بحیثیت انکے قائم مقام ہونے کے نہایت خلوص
 دل سے اس ایڈریس کی تائید کرتے ہیں۔ اور اسکے لفظ لفظ
 سے متفق ہیں۔ جو ہمارے پیشوا امام حضرت فضل عمر مرزا
 بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ ثانی ایدہ اللہ بنصرہ نے
 حقیقتاً ہمارے خیالات کی صحیح صحیح ترجمانی کر کے بحضور

جناب وزیر ہند صاحب بہادر ہند بالقابہ ہند صاحب
 وزیر ہند بہادر بالقابہ بمقام دہلی بتاریخ ۱۵ نومبر ۱۹۱۷ء
 پیش کر آیا تھا۔ ہم نہ صرف اسکی تائید کرتے ہیں۔ بلکہ
 ہم ان خصوصیات پر عملاً کار بند ہیں۔ جن کا ذکر
 ہم سے متعلق ایڈریس میں کیا گیا ہے۔ اور پھر بحیثیت
 مجموعی اس سالانہ جلسہ میں ہمارے افراد جو اطراف
 ہندوستان و ممالک غیر سے اپنی اپنی انجمنوں کے قائم مقام
 بنائے ہیں۔ اس امر کے اعلان سے نہایت درجہ خوش
 اور فخر کناس ہیں۔ کہ ہم باجمعی تعظیم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام اور اس کے عقائد عظام اسلام کی اعلیٰ
 تعلیم میں سے بغاوت اور فتنہ فساد کے جملہ طریقوں سے
 بچنا اور گورنمنٹ وقت کی اطاعت کرنا یقین رکھتے
 ہیں۔ اور اسپر تا حد استطاعت قائم ہیں۔ اور برٹش
 گورنمنٹ کو اپنا محسن سمجھ کر جزائے احسان کے لیے
 اسکی وفادارانہ خدمات انجام دے رہے ہیں اور جیتے
 رہیں گے۔

اسکی تائید میں جناب محمد علی صاحب ایم۔ اے۔
 بھاگلپوری نے تقریر کی۔ اور حاضرین کی متفقہ تائید سے
 پاس ہوا۔

چوتھا ریزولوشن جناب محمد نواب صاحب ثاقب
 حج ریاست مالیر کو ملنے میں پیش کیا۔ کہ:-

میں تجویز کرتا ہوں۔ کہ بذریعہ تار یہ ریزولوشن بحضور
 لفٹنٹ گورنر پنجاب و صاحب ڈائری ہند بہادر و
 صاحب وزیر ہند بہادر بھیج دیئے جائیں۔ اور انہیں کی
 نقول رجسٹری ہو کر صاحبان موصوف کی خدمت میں
 بھیج دی جائیں۔

یہ ریزولوشن بھی متفقہ تائید سے پاس ہوا۔
 مندرجہ بالا ریزولوشن پاس ہونے کے بعد حافظ جمال
 صاحب نے تلاوت قرآن کریم کی۔ اور جناب ڈاکٹر علی خان صاحب
 قادیانی نے جناب ذوالفقار علی خان صاحب کی نظر پر
 سنائی۔ اسکے بعد جناب ثاقب صاحب نے اپنی نظر پر
 یہ دو ذراں لکھی سامعین نے نہایت لطف اور مسرت
 سے سنیں۔ جنہیں ہم انشاء اللہ تعالیٰ آئندہ درج
 اخبار کریں گے۔

صدر انجمن احمدیہ کی سالانہ رپورٹ

جناب شیخ یعقوب علیہ السلام سسٹنٹ سکرٹری صدر انجمن احمدیہ نے صدر انجمن کی رپورٹ پیش کی۔ آپ نے فرمایا کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے ماتحت اس وقت مفصلہ ذیل صیغہ جات ہیں :-

- (۱) صیغہ تعلیم (۲) مدرسہ احمدیہ (۳) اشاعت اسلام (۴) بیت المال (۵) تعمیر (۶) زکوٰۃ (۷) مقبرہ ہشتی (۸) مساکین (۹) یتیمی (۱۰) تفرقات جس میں شفاء - دفتر سکرٹری - دفتر محاسب اور دفتر ناظم تعلیم اسلام آباد سکول - بورڈ ران مدرسہ احمدیہ
- ان کل صیغہ جات کی مجموعی آمدنی سال زیر رپورٹ میں ۳-۲-۱۰۹۹۱-۱۰ ہوتی۔ انجمن ترقی اسلام کی اس سال کی آمدنی اگر گزشتہ سال صدر انجمن احمدیہ کے صیغہ جات کی کل آمدنی ۳-۲-۸۱۲۸۳-۹ تھی۔ اس سال خدا کے فضل و کرم کے ماتحت قریباً ۱۶۰۰ کے زیادتی ہوئی۔ الحمد للہ سال زیر رپورٹ میں کل خرچ ۲-۱۰-۱۱۶۰۶-۱۱ ہوا اور سال گذشتہ میں ۲-۸-۸۴۰۸۰ تھا۔ اس طرح خراج میں ۲۷۱۹۸-۱۰ کا اضافہ ہوا۔
- مجموعی طور پر آج خرچ بتانے اور گذشتہ سال سے مقابلہ کر کے دکھانے کے بعد جناب شیخ صاحب نے انجمن کے مختلف صیغہ جات کے مختصر طور پر حالات بیان کر کے انہیں توجہ بھی ترقی دکھائی۔ اور ہر ایک صیغہ کی آمد و خرچ بتلایا۔
- صیغہ تعلیم اس صیغہ کے متعلق آپ نے فرمایا کہ صیغہ تعلیم ۱۸۹۵ء کے اواخر میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سلسلہ کی تبلیغ اور اشاعت کے لیے آئندہ نسلوں کو تیار کرنے اور انہیں بیدار اور آزادی کے بڑے اثر سے بچانے کے لیے ایک مدرسہ کے لیے ایک نام اپنے ہی تعلیم اسلام قرار دیا اعلان کیا تھا اور اس وقت یہ مدرسہ جاری کر دیا گیا جسکو اس وقت اٹھارہ سال ہوئے ہیں۔ اسکے بعد اپنے ان اصحاب کو پیش کرتے ہوئے جنہوں نے اس مدرسہ میں تعلیم پائی تھی اور تبلیغی کام میں مشغول ہیں۔ بتلایا کہ اس وقت

اس مدرسہ کے فرزندوں میں سے ایک گلستان کی زمین میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کی ہدایت کے ماتحت تبلیغ سلسلہ میں سرگرم ہیں۔ جن کا نام قاضی عبداللہ بی۔ اے بی ٹی ہے۔ پھر اسی مدرسہ کے ایک فرزند کو گلستان میں تبلیغ اسلام کا سلسلہ قائم کرنے کی سعادت نصیب ہوئی ہے جس کا نام چودھری فتح محمد ایم۔ اے ہے۔ مارشس میں جو جوان بھیجا گیا ہے۔ وہ بھی اسی مدرسہ کا تعلیم یافتہ ہے یعنی صوفی غلام محمد صاحب بی۔ اے۔ پھر اس مدرسہ کے لیے یہ کس قدر فخر اور خوشی کا مقام کہ ہمیں ایک وقت بطور طالب علم داخل ہونے والا ایک اور مظهر وجود اب خدا کے فضل اور تائید سے قوم کا امام اور مطاع ہے۔ یہ سچا اسکے تعلیم و تربیت میں کلیتہاً مدرسہ تعلیم اسلام کا اثر اور دخل نہیں۔ لیکن یہی وہ مدرسہ ہے جس کے جوش و خروش آپ کا نام نامی اور اسم گرامی بطور طالب علم کے داخل ہوا۔ پھر مدرسہ احمدیہ کے منتظم اور ریوڈ آف ایلیمنز کے ایڈیٹر یعنی حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ بھی اسی مدرسہ کے تعلیم یافتہ ہیں۔

انکے علاوہ اور بھی کئی ایک قابل اور لائق فرزند جو اس مدرسہ میں پائے گئے ہیں۔ انکا ذکر کیا گیا۔ اور انہیں ہر طرح سے اس درس گاہ کو امداد دینے کی تحریک کی گئی ہے۔ کہ ایسے اصحاب ضرور اس طرف توجہ فرمادیں گے اور اس سکول کو کالج بنانے کی سعی اور کوشش سے غافل نہ رہیں گے۔ جس کی ہماری قوم کو بہت سخت ضرورت ہے۔ اور جس کے متعلق کئی بار مختلف رنگوں میں تحریریں ہو چکی ہیں۔ خدا کے فضل سے سکول کے طلباء میں دن بدن اضافہ و رہا ہے۔ ستمبر ۱۹۱۲ء کے اخیر میں ۳۱۴ تھی ستمبر ۱۹۱۳ء میں ۳۵۰ اور ستمبر ۱۹۱۴ء میں ۳۷۵ اور ستمبر ۱۹۱۵ء میں ۳۸۶ اور ستمبر ۱۹۱۶ء میں ۴۲۶ جس سے معلوم ہو سکتا ہے۔ کہ خلافت تازہ کے عہد میں سکول نے خاص طور پر ترقی کی ہے۔ یہ ترقی ایک معمولی امر سمجھا جاتا۔ اگر اسکے ساتھ ان مخالفانہ کوششوں اور غلط فہمیوں کا وجود نہ ہوتا جو غیر مبایعین کی طرف سے پیدا کی گئیں۔ لیکن خدا نے ان کو ناکام ثابت کرنے کے لیے دکھا دیا کہ وہ تعداد طلباء جو مولانا صدر الدین صاحب کے

زمانہ میں ۳۱۴ تھی۔ ان کے چلے جانے کے بعد دن بدن بڑھتی گئی۔ اور اب ۴۲۶ ہے۔ نتائج امتحان کے لحاظ سے بھی درجہ بہت ترقی کی ہے۔ ۱۹۱۳ء میں جبکہ مولوی صدر الدین صاحب ہیڈ ماسٹر تھے ۲۵ طلباء امتحان میں شامل ہوئے تھے جن میں سے صرف ۷ پاس ہوئے۔ لیکن انکے جانے کے بعد پہلے ہی سال ۲۵ طلباء شامل ہوئے۔ جن میں ۲۱ پاس ہوئے۔ اور ایک نے پہلی مرتبہ سرکاری وظیفہ حاصل کیا۔ سال زیر رپورٹ میں ۳۱ طالب علم شریک امتحان ہوئے تھے۔ جن میں سے ۲۶ پاس ہوئے۔

سال زیر رپورٹ میں اس صیغہ کی ۳-۵-۲۱۰۰۷۹ آمد اور ۲-۱۲-۱۹۷۸۷۰۰ خرچ ہوا۔ سکول سٹاف میں اس وقت ۱۹ استاد ایک ڈرل ماسٹر ایک کلرک اور ایک چراسی ۱۱-آپ تادڑ بنڈ ہیں۔ چھ لڑکے سرکاری وظیفہ پاتے ہیں۔ سکول کے ساتھ نہایت اعلیٰ سہارا پر بورڈنگ ہوس ہے۔ جہاں طلباء کی مذہبی اخلاقی اور تعلیمی حالت کا بہت عمدہ انتظام ہے۔ بورڈنگ ہوس میں ایک لائبریری، جس میں حضرت مسیح موعود کی تصنیفات رکھی گئی ہیں اور ایک طلباء کی انجمن الانخوان کے نام سے قائم ہے۔ جس میں مذہبی مضامین پر لیکچر کی مشق ہوتی ہے۔ اس کے ایک فیصلہ مند اس سکول کے متعلق تین شاخیں ہیں۔ ایک فیصلہ مند میں دوسری ٹیوٹری جھنگلاں میں۔ اور تیسری مدرسہ البنات کی صورت میں۔ قادیان میں ان تینوں شاخوں میں تریا ڈیڑھ سو طلباء تعلیم پاتے ہیں۔ خدا کے فضل و کرم سے سکول ہر طرح ترقی کر رہا، تمام احباب کو چاہیے۔ کہ اپنے بچوں کو ضرور اس میں داخل کریں۔ اس مدرسہ کی غرض ایسے علماء پیدا کرنا ہے جو سلسلہ کی تبلیغ اور اشاعت میں اپنے علم و عقل سے حصہ لیں اور اشاعت علوم دینیہ میں ان سے مدد ملے۔ ایسی صورت میں جبکہ مدرسہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یادگار ٹھہرایا گیا ہے۔ ایک احسان شناس اور شکر گزار قوم کے لیے نہایت ضروری ہے کہ اپنے بچوں کو اس میں داخل کرے۔

اس سال سے اس مدرسہ کے ساتھ مولوی فاضل کی کلاس کا اضافہ کیا گیا ہے۔ مدرسہ کے عملے میں ۲۲ استاد ہیں۔ جن میں چار مولوی فاضل اور دو فاضل گرہیں ہیں۔ اس مدرسہ کے کامیاب طلباء میں سے اس وقت ایک مارشس میں تبلیغ کے لیے بھیجا گیا ہے۔ ایک مدرسہ احمدیہ میں اور ایک ہاشمی سکول میں کام کرتا ہے۔

اس کے طلباء کا انگ پورڈنگ ہوس ہے۔ اس سال مدرسہ کے متعلق ایک عظیم الشان کتب خانہ کھولا گیا جو چین میں پندرہ ہزار کے قریب کتابیں ہیں۔ طلباء میں تقریر کا ملکہ پیدا کرنے کے لیے ایک انجمن ہے جس میں طلباء مقررہ مضامین پر سیکم دیتے ہیں۔

سال زیر پرپورٹ میں تعداد طلباء ۶۵ ہے جن میں سے ۴۵ بورڈرز اور ۲۰ غیر بورڈرز ہیں۔ ۴۵ بورڈرز میں سے ۳۸ ذیلیف دیاب ہیں۔ جن پر ۲۶۵ روپیہ ماہوار انجمن صرف کرتی ہے۔ طلباء ایسے ہیں جو اپنے خرچ پر رہتے ہیں۔ اس سے صاف ظاہر ہے کہ مدرسہ احمدیہ میں کثرت سے غریب طالب علم تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ اور ایسے صحابہ کو اپنے خرچ پر بچوں کو تسلیم دلا سکتے ہیں۔ اس طرف توجہ نہیں ہے۔ جو بہت قابل افسوس بات ہے۔

سال گذشتہ میں طلباء کی تعداد ۹۹ تھی۔ جو پچیسو سے سال سے ۱۱ کم تھی۔ اس سال اس تعداد میں ۳۴ طلباء کی اور کمی واقع ہوئی۔ سال گذشتہ میں ۵۹ بورڈرز تھے۔ اور اس سال ان میں ۱۲ کی کمی ہے۔ یہ متواتر کمی قوم کی خاص توجہ کی محتاج ہے۔

آمدنی سال زیر پرپورٹ میں ۸۰۰-۱۲۰۵۷ ہوئی جو سال گذشتہ کی آمدنی ۵۵۲۸-۱۲۰۰ سے قریباً اڑھائی گنا زیادہ ہے۔ اخراجات سال گذشتہ میں ۳۰۰۰-۹۷۷۶ تھے اور اس سال ۱۲۰۰-۱۰۸۲۷ ہوئے۔

احباب کو اس مدرسہ کی طرف خاص طور پر توجہ کرنی چاہیے اور اپنے بچوں کو اپنے خرچ پر تعلیم حاصل کرنے کے لیے داخل کرنا چاہیے۔

ناظم مدرسہ احمدیہ کی زیر نگرانی ایک ہفت روزہ شائع درج ذیل کی لکھائی ہوئی ہے۔ جس میں طلباء کو دنیاویات کی ترویجی تعلیم کے ساتھ درزی کا کام سکھایا جاتا ہے۔ تاہم بچوں کو کارآمد

بنانے کے لیے سال زیر پرپورٹ میں ایک مدرسہ الحفظ کھولا گیا ہے۔

مقبورہ ہشتی سال زیر پرپورٹ میں ۱۱۳ وصیایا گزشتہ سال ۱۹۲۲ میں گزشتہ سال ۱۹۲۲ میں ۵۹ کم ہیں۔ اس سال ۱۲۸ ٹریفیکٹ جاری ہوئے۔ گزشتہ سال ۱۰۳ جاری ہوئے تھے۔ کمی وصیایا کا سبب عدم تحریک بتائی گئی۔ ایسے اہم اور ضروری کام کے لیے باقاعدہ تحریک نہ کرنا قابل افسوس بات ہے۔

آئندہ خاص انتظام کیا جائیگا۔

اس سال ۱۶ بزرگ مقبرہ ہشتی میں دفن ہوئے اور قریباً ۸ کنال اراضی توسیع مقبرہ کے لیے اور شامل کی گئی۔

سال زیر پرپورٹ میں اس صیغہ کی آمدنی ۲۰۰-۸۳۷۱ جو سال گذشتہ کی آمدنی ۱-۸-۵۲۱۸ سے بقدر تین ہزار زیادہ ہے۔ اور خرچ سال گذشتہ ۶-۱۲-۳۹۷۶ کے مقابلہ میں ۳-۸-۱۰۵۶۴ ہوا۔ اس پیشی کی وجہ یہ ہے کہ بعض گذشتہ سال کی رقوم اس سال کے حساب میں ڈالی گئیں۔

صیغہ تیس سال کی کوئی جدید تہمیر نہیں ہوئی۔ کل آمد سال زیر پرپورٹ ۳-۹-۷۷۶ ہے۔ جو سال گذشتہ میں ۲-۱-۲۲۷۰ تھی۔ اور اخراجات ۶-۸-۳۶۲۲ اور ۳-۱۰-۸۷۷۸ علی الترتیب ہوئے۔ اس سال اخراجات میں بڑی رقم حضرت میر ناصر نوایب صاحب کے چندہ شفا خانہ کی واپسی ہے۔

بیت المال سال گذشتہ لنگر خانہ کی آمدنی ۱۰-۱۳۵۴۱ اور خرچ ۸-۲۷۰۵۷ ہوا۔ لیکن سال زیر پرپورٹ میں خدا کے فضل سے آمدنی ۶-۱۲-۱۶۵۷۷ اور اخراجات ۹-۸-۱۶۲۷۷ ہوئے۔ آمدنی میں گذشتہ سال کی نسبت ۳ ہزار کا اور اخراجات میں سات ہزار کا اضافہ ہوا۔ اخراجات میں پیشی کی ایک سو چوبیس چیز کا سخت گراں ہونا ہے۔ اور دوسرے جہلہ لانہ کا جمع و خرچ برابر نہ ہونا بھی ہے۔ سال زیر پرپورٹ میں قریباً دو ہزار روپیہ آمد سے زیادہ خرچ ہوا۔ لنگر خانہ کی آمدنی اگرچہ دن بدن بڑھ رہی ہے۔ لیکن پھیلی زیر باری بدستور چلی جا رہی ہے۔

۱۹۱۷ء میں لنگر خانہ ہزار چار سو پچیس روپیہ سات آنے ایک پائی کا مقروض تھا۔ جس کا ادراک جماعت کا

نوش ہے۔ اور اسکے لیے بہت جلدی فکر کرنا چاہیے۔

اس سال ۱۰۲۴۱۰ ہمانوں کو جو مختلف علاقہ جات مثلاً بنگال۔ پنجاب۔ مالا بار۔ کابل۔ سیلون۔ مارشس۔ کشمیر اور ہندوستان کے مختلف حصص سے آئے کھانا دیا گیا۔ مستقل ہجرت اور دیگر احباب جو لنگر خانہ سے کھانا کھاتے رہے۔ ان کی تعداد ۵۶۲ نفر ہے۔

وظائف خورد نوش کا خرچ ۳۶۱ روپیہ ماہوار ہے اور عملہ لنگر خانہ پر ۱۸ ماہوار خرچ ہوتا ہے۔

صدر انجمن احمدیہ کے ماتحت دو شفا خانے **شفا خانہ** ہیں۔ ایک تعلیم الاسلام سکول کے بورڈنگ ہوس کے احاطہ میں جس سے طلباء اساتذہ اور دوسرے لوگوں کو جو دارالعلوم میں رہتے ہیں۔ طبی امداد ملتی ہے۔ اور دوسرا شفا خانہ جو شفا خانہ عام کارنگ رکھتا ہے۔ اندرون قصبہ ہے۔ جس سے مدرسہ احمدیہ کے طلباء اور استاد ہمان اور صدر انجمن کے ملازمین اور دوسرے احمدی نیز غیر اقوام کے لوگ فائدہ اٹھاتے ہیں۔ ہر دو شفا خانوں میں سال زیر پرپورٹ میں سٹے اور پرائے مریضوں کی تعداد جو زیر علاج رہی ۱۸۲۵۱ تھی۔ اور نئے مریض ۸۵۶۲ تھے۔ اور سطر روزانہ ۵۰ رہی۔ جراحی پریشن ۷۳ ہوئے۔ سال گذشتہ مریضوں کی تعداد ۳۵۵۸۹ اور پریشن جراحی ۱۵۵ تھے۔

آمد سال زیر پرپورٹ میں ۳-۱۵-۱۳۱۲۷ اور خرچ ۷-۱۱-۱۷۰۳۳ ہوا۔ جو آمد سے بقدر ۱۳۰۰۰ زیادہ ہے۔ سال گذشتہ میں خرچ ۹-۱-۱۴۰۷۰ اور آمدنی ۱۱-۲-۸۸۸۰ ہوئی تھی۔

سال زیر پرپورٹ میں دو سو روپیہ کی کوئین حضرت ذاب محمد علیخان صاحب نے اور ۱۳۰ کی ادویات اہل صیغہ حضرت ڈاکٹر خلیفہ رشید الدین صاحب نے بھی تقسیم کیں۔

سال زیر پرپورٹ میں رسالہ احمد **اشاعت اسلام** سوانح عمری حضرت سید موحود اردو انگریزی میں علی الترتیب پانچ سو اور ایک ہزار سلسلہ احمدیہ نے گورنمنٹ کی کیا خدمات کیں۔ ایک ہزار تحفہ الملوک انگریزی میں ایک ہزار پچیسو آئی گئیں۔ علاوہ ان میں ہندو بعد انگریزی ریویو اور شہنشاہ آف اسلام بھی

اشاعت اسلام کا کام ہوا۔ سال زیر رپورٹ میں اس صیغہ کی آمد ۱-۶-۱۹۱۱ ہوئی۔ جو گذشتہ سال کی نسبت ۰-۰-۲۴۳۱ کے زیادہ ہے۔ اور خرچ ۱۱-۹-۸۹۳ ہوا جو بمقابلہ سال گذشتہ کے ۰-۰-۲۵۳۴ زیادہ ہے + اس سال ریویو انگریزی کے خریداروں کی تعداد ۲۸۶ ہے۔ اور گذشتہ سال ۲۷۵ تھی۔ ریویو اردو کے خریدار اس سال ۷۱۱ ہیں۔ جو گذشتہ سال ۳۵۵ تھے؛ انگریزی ریویو کے پریچے کو لمبو۔ سیر ایون۔ اریٹر اور نائیجیریا وغیرہ میں بھی جاتے ہیں۔ جہاں یا تو فروخت کے لیے جاتے ہیں۔ یا مفت شائع ہو رہے ہیں +

صیغہ زکوٰۃ { اس صیغہ میں ۹-۷-۲۲۳۴ آمد اور ۹-۸-۱۴۵۱ خرچ ہوا +

صیغہ مساکین { اس صیغہ میں ۳-۱۳-۲۷۶۷ آمد اور ۳۲۰۰ خرچ ہوا +

صیغہ یتامی { اس صیغہ میں ۵-۰-۲۴۴۵ آمد اور ۹-۱۱-۱۳۸۷ خرچ ہوا +

صیغہ متفرقات { اس صیغہ میں ۳-۶-۶۸۳۱ آمد اور ۶-۱۲-۸۰۸ خرچ ہوا +

شاہنا صدر انجمن { ایسی انجمنیں یا جماعتیں جن کا کھانا میں باقاعدہ رکھا گیا ۱۸۴ ہیں۔ ۱۹۱۳ء میں ان انجمنوں کی تعداد ۶۴ تھی۔ اور ۱۹۱۵ء میں ۱۸۰۔ اس سال گذشتہ سال کی نسبت ۴ کا اضافہ ہوا ہے۔ تعداد چندہ کے لحاظ ان انجمنوں کی مندرجہ ذیل ترتیب ہے +

اول وہ انجمنیں جن کا چندہ دو ہزار سے زائد ہے۔ ابھی تعداد تین ہے۔ اور وہ اپنے چندہ کی ترتیب کے لحاظ سے حسب ذیل ہیں۔ (۱) قادیان (۲) سیالکوٹ (۳) لاہور انجمن قادیان کا چندہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سب سے زیادہ ہے۔ اسلئے اس سال وہ درجہ اول پر ہے۔ ۱۹۱۵ء میں قادیان اس لحاظ سے تیسرے درجہ پر تھی۔ لیکن اس سال اس وقت کی نسبت اس کے چندہ کی تعداد دو چندہ کر دی ہے + انجمن سیالکوٹ اور لاہور نے بھی اپنے چندہ نہیں گذشتہ سال کے مقابلہ میں ترقی کی ہے +

دوسرے درجہ پر وہ انجمنیں ہیں۔ جن کا چندہ ایک ہزار

سے زیادہ ہے۔ اور چندہ کے لحاظ سے انکی ترتیب یہ ہے سرگودہ فیروز پور۔ حیدرآباد دکن۔ گوجرانوالہ۔ مردان۔ شملہ۔

اس سال لائل پور کی انجمن دوسرے درجہ سے بھی نیچے چلی گئی۔ یہ بات اسکی خاص توجہ کے قابل ہے بندرچ بالا انجمنوں نے اپنے چندہ میں گذشتہ سال کی نسبت خاص ترقی کی ہے۔ اور سب سے نمایاں ترقی سرگودہ کی ہے۔ جس کا سال گذشتہ میں جہاں صرف ۱۰-۱۰۳۲ چندہ تھا۔ اس سال ۳-۸-۱۶۸۲ ہوا +

تیسرے درجہ پر وہ انجمنیں ہیں۔ جنہوں نے پانچویں سے زیادہ چندہ دیا۔ انکی تعداد ہے۔ جو یہ ہیں۔ لائل پور منصورہ۔ امرتسر۔ پشاور۔ راولپنڈی۔ بنوں۔ ان انجمنوں میں سے منصورہ نے قریباً چار گنا۔ امرتسر نے دو گنا چندہ گذشتہ سال کی نسبت دیا۔

چوتھے درجہ پر وہ انجمنیں ہیں۔ جنہوں نے دو سو سے زائد اور پانچویں سے کم چندہ دیا۔ اور وہ سب ذیل ہیں۔ بنگہ۔ کانپور۔ بوشہر (ایران) حضار گویا (برہما)۔ بھینسی۔ سنور۔ ڈیرہ غازیخان رام پور۔ ٹانگہ۔ کانگ (چین)۔ ایٹ آباد۔ ملتان۔ دہلی۔ نیردبی (افریقہ)۔ جہلم۔ گھسیانہ۔ پٹیالہ۔ ناسنور (کشمیر)۔ کلکتہ۔ کشک۔ لدھیانہ۔ کریم ضلع جاندھر۔ رنمل ضلع گجرات۔ میرٹھ۔ ہاڑی پورہ۔ کشمیر، بھیرہ دو الیال ضلع جہلم۔ پاک پٹن۔ سامانہ ریاست پٹیالہ ناہہ +

اس درجہ کی انجمنوں میں بوشہر کی انجمن جدید ہے اور اس کا پہلے ہی سال ۹-۳-۲۳۳۳ چندہ بھیجا آئندہ کی خوش گوار امیدوں کا یقین لارہا ہے۔ اس درجہ میں بجز بھیرہ۔ پاک پٹن۔ نیردبی اور لدھیانہ کے سب انجمنوں نے اپنے گذشتہ سال کے چندہ میں ترقی کی ہے۔

پانچویں درجہ پر وہ انجمنیں ہیں۔ جنہوں نے ایک سو یا اس سے زائد روپے صدر انجمن کے خزانہ میں داخل کیا۔ انکی تعداد ۲۹ ہے۔ آخری رقم اس درجہ میں ایک سو روپیہ سو سات آنے کی ہے۔ اور

پہلی رقم ایک سو چورانوے روپیہ پونے سات آنے کی ہے چھٹے درجہ میں وہ انجمنیں ہیں۔ جنہوں نے پچاس روپیہ سے اوپر اور سو کے اندر چندہ دیا۔ ان تعداد میں سے ۲۲ انجمنیں ایسی ہیں جنہوں نے پچاس کے اندر اور بیس سے اوپر چندہ دیا ۱۸ انجمنوں نے دس اور بیس کے اندر اور باقیوں نے دس کے اندر آخری چندہ کی رقم دو روپیہ سے ہے +

ان انجمنوں کے علاوہ ۱۹۹ آدمی ایسے ہیں جو فرداً فرداً چندہ بھیجتے ہیں +

ترقی اسلام کی رپورٹ

صدر انجمن کی رپورٹ کے بعد جناب چودھری فتح محمد صاحب ایم۔ اے جو اسٹنٹ سکریٹری انجمن ترقی اسلام نے ترقی اسلام کی رپورٹ سنائی جو اکتوبر ۱۹۱۶ء تا ستمبر ۱۹۱۷ء کی تھی۔ آپ نے بتایا۔ کہ سال زیر رپورٹ میں ترقی اسلام کا اصل چندہ مع ان تحریکوں کے جو مختلف اوقات میں مختلف ناموں سے ہوتی رہیں ۲-۱۳-۲۳۱۳۱ اور خرچ ۹-۱-۲۶۷۷۷ ہوا۔

ولایت فنڈ کا آمد و خرچ الگ ہے۔ مختلف مدت میں مندرجہ ذیل تفصیل سے آمد ہوئی۔ تحریک شملہ میں ۱۰-۱-۲۲۷۰۔ مستقل چندہ جو ایک پیسہ فی روپیہ ہزار آمدنی پر اور ڈیڑھ سیر فی من غلہ کے حساب وصول ہوا ہر سال ۱۲-۱۲-۱۳۹۲۳ ہوا۔ آمد زکوٰۃ ۹-۱۰-۱۹۹۷ صیغہ تعلیم میں گورنمنٹ کی طرف سے ۴-۷-۸۷۳ ہے

تاریخی کتاب کے لیے ۱۵-۱۵-۲۵۶ فروخت کتب کے ذریعہ ۱-۱۳-۳۴۷ ہزار روس کے متعلق پیشگوئی کے شائع کرنے کے لیے ۶-۴-۷۷۷۔ تبلیغ مارشل کے لیے ۶-۵-۱۷۸ ہے اسکے بعد جناب چودھری صاحب نے مختلف ممالک میں ترقی اسلام کے ماتحت جو تبلیغی کوششیں ہو رہی ہیں انکو پیش کیا۔ اور بتایا۔ کہ انگلستان میں سال رواں کے اندر ۳۰ کس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی غلامی میں داخل ہوئے ہیں۔ لندن مشن کی یہ

کامیابی آن رکاوٹوں اور رکاوٹوں کے ہوتے ہوئے جو خواجہ کمال الدین وغیرہ کی طرف سے پیدا کی جاتی رہی ہے ایک بہت بڑی کامیابی ہے۔ مغربی افریقہ میں مولوی صدر الدین صاحب اور شہر گنڈو تبلیغ کا کام کرتے ہیں جن کی کوشش کے بہت عمدہ نتائج مترتب ہو رہے ہیں۔ اس وقت تک وہاں قریباً ایک سو اشخاص بعد اپنے اہل عیال احمدی ہو چکے ہیں اور وہاں ایک ناٹ سکول کھولا گیا ہے۔ جس میں دینی تعلیم کے ساتھ دینی تعلیم بھی دی جاتی ہے۔

بارش میں اس سال ایک سو بیس نئے احمدی ہوئے ہیں۔ اب وہاں کل تعداد تین سو افراد کے قریب ہو گئی ہے۔ اس سال وہاں ایک اور مبلغ مدعا اپنے اہل بھیجا گیا ہے۔ جن کا نام مولوی عبید اللہ ہے۔ اور مدرسہ احمدیہ کے فارغ التحصیل ہیں۔ صوفی غلام محمد مٹا بی۔ اسے جو پہلے سے بطور مبلغ وہاں کام کر رہے ہیں ان کا اہل و عیال بھی بھیجا گیا ہے۔ وہاں کے احمدی احباب نے ایک پندرہ روزہ اخبار بھی جاری کر دیا ہے جس کے ذریعہ سلسلہ کی تبلیغ کرنا مقصود ہے۔

ان کے علاوہ پونہ میں سید محمد حسین صاحب مدرسہ میں عبدالکریم صاحب آسٹریلیا میں حسن موسیٰ خاں صاحب سیلون میں شرمشا پورٹ بلیر میں اشرف عبدالرحمن صاحب برما میں مولوی محمد عثمان صاحب تبلیغ دین کا کام کرتے ہیں۔ آسٹریلیا میں ۹ سیلون میں تقریباً ۵۰۔ پورٹ بلیر میں ۱۰۔ برہا میں آٹھ احمدی ہوئے۔

سندھ و ذیل بلعین نے جن کا خرچ ترقی اسلام کے ذمہ ہے۔ اس سال قابل ذکر کام کیا۔ مولوی صاحب بنگال میں۔ مولوی غلام رسول صاحب راجکی مختلف مقامات پنجاب میں۔ مولوی عبدالصمد صاحب ریاست پٹیالہ میں۔ مولوی خلیل احمد صاحب علاقہ سیالکوٹ میں۔ حافظ غلام رسول صاحب علاقہ جہلم میں مولوی ابراہیم صاحب بقا پوری علاقہ امرتسر میں حافظ جمال احمد صاحب پہلے علاقہ راولپنڈی میں اور اس کے بعد ضلع لاہور میں۔

اس وقت تک ترقی اسلام کے تحت جو سکول جاری ہیں۔ ان کا سالانہ خرچ ۲۳۰۰۰ اور آدھریا ایک ہزار ہے۔ گنڈو ایریاں چک نمبر ۹۔ سرگودھا بھینی ضلع کو جوا والا پر مبنی سکول کھولے گئے ہیں۔

سندھ و ذیل۔ رسین۔ قریب قریب کام کیا مولوی صدر الدین صاحب مریگ۔ فضل الرحمن صاحب چک نمبر ۲۶۔ ویانا سکول۔ محمد علی صاحب گنڈو ایریاں عبدالرحمن صاحب۔ سارچور۔ سید علی صاحب جیو پور۔ اس سال سکولوں کے معائنہ کے لئے ایک انسپکٹر مقرر کیا گیا۔ اگر قوم اس بلوٹ توجہ کرے تو کئی اور جگہ بھی سکول کھولے جاسکتے ہیں۔ جو نہایت مفید اور نتیجہ نیر میں۔ لیکن فی احوال روپیگی کی وجہ سے ایسا نہیں کہا جاسکتا۔

ترقی اسلام کا اصل مقصد اور دعوت تبلیغ اسلام ہے اس کے لئے سکول کھولے گئے ہیں۔ ترکیب اور کتابت شائع کی جاتی ہے احباب کو چاہئے کہ اس اجنبی کی مالی حالت کو مدد نہ بنانے کی طرف توجہ کریں۔

سندھ و ذیل

جنرل جناب ایڈیٹر صاحب الفضل السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ براہ نوازش سندھ و ذیل شائع فرما کر شکور فرماویں۔

سندھ و ذیل اشخاص نے مجھے اور دفتر ترقی اسلام میں چند متعلق ترقی اسلام فتویٰ۔

- (۱) تاجل حسین خان صاحب راسپور عم
- (۲) حبیب اللہ خان صاحب عم
- (۳) جماعت بنگ عم
- (۴) جماعت بھینی عم
- (۵) عمر الدین صاحب بنگ عم
- (۶) ابراہیم سکریٹری اجمن احمدیہ علی پور عم
- (۷) جماعت آسوز علاقہ کشمیر { تحریک شملہ } عم

- (۸) محمد علی صاحب سلام اللہ ازراہ زڈ عم
- (۹) جماعت لاملی پور سوئٹ میاں محمد یوسف مٹا عم
- (۱۰) بابو اعجاز علی صاحب از ٹانک مام تحریک شملہ عم
- (۱۱) مولوی غلام قادر صاحب معرفت عم
- (۱۲) محمد علی صاحب ملیاں ضلع جالندھر عم
- (۱۳) محمد علی صاحب ملیاں عم
- (۱۴) محمد ظہور الدین صاحب از بڑیوں عم
- (۱۵) محمد عبداللہ سکری عم
- (۱۶) غلام محمد صاحب از چک نمبر ۹۹ عم
- (۱۷) بنی بخش صاحب مدرس اجیر عم
- (۱۸) محمد الدین صاحب از میرک ضلع منگھری عم
- (۱۹) جماعت مونگ ضلع گجرات عم
- (۲۰) مفین اللہ خان صاحب از ڈیرہ غمازیاں عم

تمام مذاہب کے قائم مقاموں کو جانچ

اسلام کے زندہ مذاہب ہونے کے ثبوت میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے برہان شامہ جو زبردست تقریر فرمائی تھی اور جس میں تمام مذاہب کے قائم مقاموں کو پہنچا کر اپنے اپنے مذاہب کے زندہ ہونیکا ثبوت دینے کے لئے میدان مقابلہ میں آئیں اسے ہمارے مکرہ بھائی حافظ سید عبدالحمید صاحب امین اجمن احمدیہ منصوبی نے نہایت خوبصورتی کے ساتھ چھپوا کر شائع کیا ہے۔ اس کی متعدد کاپیاں وہ اپنے طور پر ہفتت تقسیم کریں گے۔ لیکن اگر کوئی بھائی بھی اس کا بغیر میں حصہ لینا چاہیں تو فی کاپی ۲ روپے اور ایک روپیہ کی دس کے حساب سے سندھ و ذیل پتہ سے منگوائیں۔ اس طرح جو روپیہ وصول ہوگا وہ کسی اور مفید ٹریکٹ کے شائع کرنے پر صرف کیا جائیگا۔

لینے کا پتہ
منیر کتب خانہ احمدیہ قادیان



سالانہ جلسہ دارالانوار پر بہت کرنیوالوں کی بقیہ فہرست

خدا کے فضل و کرم کے ماتحت ہمارا سالانہ جلسہ
جہاں جماعت احمدیہ کے لئے بہت سے فرائض کا
موجب ہوتا ہے۔ وہاں حق کے بہت سے
مثلاشیوں اور عدالت کے دلائل و گواہوں کے
لئے ہدایت اور رشد کا موجب بھی ہوتا ہے۔
اور ہر سال اس موقع پر بہت سے لوگ سلسلہ حیدر
میں داخل ہوتے ہیں۔ اگرچہ گذشتہ سالوں میں
سالانہ جلسہ پر مہربانی ہونے والوں کی تعداد معلوم
کرنے کا کوئی انتظام نہ کیا جاسکتا تھا۔ لیکن اس سال
جناب اسٹریٹریٹس ایجنٹ صاحب غلام غلام صاحب نے
خلیفہ المسیح ثانی نے یہاں آسکران کی طاقت
میں مظاہرین و مہتممین کی فہرست مرتب کرنے کی
کوشش فرمائی ہے جو بیک وقت حقیقت پر مبنی ہونا
کرتے ہیں۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ اگرچہ دنیا بھر
انفرادی طور پر داخل سلسلہ ہوتے ہیں
گواہتیں بڑے ہجوم میں تو مباحثین کی فہرست
مرتب کرنا ایک بہت مشکل کام تھا اور لیکن
کیونکہ نام رہ گئے ہوں۔ تاہم اسٹریٹریٹس صاحب
میرے وقت قابل توثیق ہیں۔ اس قدر افراد
کا سالانہ جلسہ پر جمعیت کرنا بھی اس بات
کی علامت ہے کہ اسی سال خدا کے فضل و
کرم سے سالانہ جلسہ نہایت کامیاب ہوا۔

۲۳۱	عمر الدین صاحب	۲۹۵	میر بخش صاحب	۲۳۱	منلی گورداسپور
۲۳۲	روشن دین صاحب	۲۹۶	رونقی صاحب	۲۳۲	لائل پور
۲۳۳	نور محمد صاحب	۲۹۷	نور احمد صاحب	۲۳۳	گورداسپور
۲۳۴	الشریفا صاحب	۲۹۸	بنی بخش صاحب	۲۳۴	سیالکوٹ
۲۳۵	فیروز الدین صاحب	۲۹۹	محمد بخش صاحب	۲۳۵	گورداسپور
۲۳۶	محمد الدین صاحب	۳۰۰	محمد احمد صاحب	۲۳۶	گورداسپور
۲۳۷	غلام حسین صاحب	۳۰۱	غلام حسن صاحب	۲۳۷	چانڈیہر
۲۳۸	محمد اکرم صاحب	۳۰۲	ابراہیم صاحب	۲۳۸	گورداسپور
۲۳۹	مہر الدین صاحب	۳۰۳	انام الدین صاحب	۲۳۹	لائل پور
۲۴۰	عطا محمد صاحب	۳۰۴	خیر الدین صاحب	۲۴۰	گورداسپور
۲۴۱	نور محمد صاحب	۳۰۵	اسمعیل صاحب	۲۴۱	گورداسپور
۲۴۲	علی گڑھ صاحب	۳۰۶	محمد الدین صاحب	۲۴۲	گوجرانوالہ
۲۴۳	محمد حسین صاحب	۳۰۷	سیرا صاحب	۲۴۳	گورداسپور
۲۴۴	منظر ائق صاحب	۳۰۸	حکیم محمد الدین صاحب	۲۴۴	گورداسپور
۲۴۵	صاحب صاحب	۳۰۹	والدہ عبدالحمید صاحب	۲۴۵	لدھیانہ
۲۴۶	عبداللہ صاحب	۳۱۰	ابلیہ عطا محمد صاحب	۲۴۶	گورداسپور
۲۴۷	عبداللہ صاحب	۳۱۱	دختر ابراہیم صاحب	۲۴۷	گورداسپور
۲۴۸	آئی بخش صاحب	۳۱۲	والدہ عبدالغفور صاحب	۲۴۸	گورداسپور
۲۴۹	سید امیر صاحب	۳۱۳	محمد عثمان صاحب	۲۴۹	ریاست پٹیالہ
۲۵۰	بر الدین صاحب	۳۱۴	غلام رسول صاحب	۲۵۰	گورداسپور
۲۵۱	منیا الحق صاحب	۳۱۵	حافظ فقیر محمد صاحب	۲۵۱	گورداسپور
۲۵۲	عبدالغنی صاحب	۳۱۶	فضل الدین صاحب	۲۵۲	قادیان
۲۵۳	ولی محمد صاحب	۳۱۷	غلام رسول صاحب	۲۵۳	منلی گورداسپور
۲۵۴	عبداللہ صاحب	۳۱۸	لال الدین صاحب	۲۵۴	گوجرانوالہ
۲۵۵	احمد صاحب	۳۱۹	جمود احمد صاحب	۲۵۵	لاہور
۲۵۶	نور محمد صاحب	۳۲۰	محمد الدین صاحب	۲۵۶	منلی لائل پور
۲۵۷	محمد حسین صاحب	۳۲۱	محمدی خاں صاحب	۲۵۷	سیماپور
۲۵۸	خیر الدین صاحب	۳۲۲	سرفراز خاں صاحب	۲۵۸	گورداسپور
۲۵۹	خیر الدین صاحب	۳۲۳	غلام قادر صاحب	۲۵۹	گورداسپور
۲۶۰	نور محمد صاحب	۳۲۴	محمد ارمین صاحب	۲۶۰	شاہ پور
۲۶۱	سلیمان صاحب	۳۲۵	علی نواز خاں صاحب	۲۶۱	ریاست پٹیالہ
۲۶۲	فیض محمد صاحب	۳۲۶	چراغ الدین صاحب	۲۶۲	گورداسپور
۲۶۳	سیرا صاحب	۳۲۷	عطا محمد صاحب	۲۶۳	گوجرانوالہ
۲۶۴	پیر بخش صاحب	۳۲۸	فتیر محمد صاحب	۲۶۴	سیالکوٹ

باہتمام شیخ عبدالرحمن قادیانی پرنٹرز و پبلشر شیخ الاسلام پریس قادیان میں چھپکر نکلنے کے لئے شائع کیا۔

ہو صاحب جگہ جو روپیہ ضائع کر کے مایوس خاطر ہو گئے ہوں انہیں قسم ہے خداوند کریم کی جب تک اسکی آزمائش نہ کر لیں ہرگز ہرگز بدظنی سے کام نہ لیں کیونکہ یہ پتھر کب اپنی خوبیوں سے ہر دلعزیز ثابت ہو چکا ہے

مفرح عنبی

درد و غم سے نجات دہندہ اور کھانسی اور سعال کے لیے بہترین دوا ہے۔

درد و غم سے نجات دہندہ اور کھانسی اور سعال کے لیے بہترین دوا ہے۔

درد و غم سے نجات دہندہ اور کھانسی اور سعال کے لیے بہترین دوا ہے۔

درد و غم سے نجات دہندہ اور کھانسی اور سعال کے لیے بہترین دوا ہے۔

تین ڈبیرہ پانچ روپے (حصہ) تین ڈبیرہ تیرہ روپے (حصہ) دو چن ڈبیرہ پچاس روپے (حصہ)

مفرح عنبی

خون پیدا کرنے اور زیادہ تولید کے بڑھانے میں ایک عجیب الاثر رکھتا ہے۔ جن مستورات کو اسقاط حمل کا عارضہ ہو۔ یعنی جن کا دوسرے تیسرے چھینے کا حمل ساقط ہو جاتا ہو۔ اور جن مستورات کو کثرت حملت یعنی ایام ماہواری میں کثرت سے خون جانے کا مرض ہو۔ اور زیادہ خون کے نکل جانے سے رومی حالت ہوتی ہو یا کسی ادارے کے باعث بارے درد کے ہر تیسرے تکلیف کا سامنا ہوتا ہو۔ انہیں بلاترود و بلا تامل فوراً اس کو منگو اور استعمال کرنا چاہئے۔

مفرح عنبی

چونکہ اکثر نبتاتی اور معدنی تریاقات و عطاہلت کا مرکب ہے۔ تمام وبائی امراض یا مسمیوں یا آنکھوں میں جہاں طاعون مہضہ پھیلا ہوا ہو۔ یا اندیش ہو۔ خد سے کریم کی فرمانبرداری کے ساتھ اسکا استعمال ہر دن و مرد و خور و کلاں کے لئے لازم اور واجب ہے۔ حفظ مائعہ کے طور پر اس دوائی سے بڑھ کر دوسری دوائی کا ملنا قریباً محال ہے۔

مفرح عنبی

کمزور کندوہن بچوں کے لئے۔ ایک خوش مزہ خوش رنگ خوشبو دار مٹھائی کی مٹھالی اور دوائی کی دوائی ہے۔ نزلہ۔ زکام۔ درد سر۔ ہشیرا۔ رباؤ گول کے دھبے کے لئے اکسیر ہے۔ ہر بیضان وقت و سئل۔ جن کو کھور کے ساتھ خون آسا ہو چکی فائزہ اٹھا سکتے ہیں۔

مفرح عنبی

وہ جو سر سے جس کے استعمال سے تمام قوائے دماغی میں ایک مزاج الایز کثرت پیدا ہو کر حواس خمسہ ظاہری و باطنی تیز و روشن ہو جاتے ہیں۔ خیالات اعلیٰ و سفلیہ سوچتے ہیں۔ دل کو وہ لغویت و کفریح پہنچتی ہے کہ گویا خداوند تعالیٰ نے نئی زندگی عطا کی ہے ضعف دل۔ بے چینی۔ پراگندہ خیالی دور کرنے کے لئے ایک سچا اور قابل اعتماد تریاق ہے۔

مفرح عنبی

کے استعمال سے ضعف دماغ۔ دیگر شکایات متعلقہ قوائے مردی کثرت پیشاب وغیرہ کو ایک خاص فائدہ پہنچتا ہے۔ جو دوسری ادویات کی طرح عارضی نہیں ہوتا۔ کثرت مباشرت سے دماغ گرووں اور جگہ کے فضل میں جرمی واقع ہوتے ہیں وہ اس کے استعمال سے جلد بہتری ہو سکتی ہے۔

مفرح عنبی

جن کے احتساب میں۔ سبب کوثر اندیشی۔ غلط کاری کثرت محنت دماغی۔ سچ و فکر وغیرہ سے ضعف آجاتے۔ اور جسم میں کمزوری واقع ہونے کے لئے مفرح عنبی ایک اکسیر کا کام دینے والا ہے۔

بے ضرر مہکتے

اس کے استعمال سے معزولہ طاقتیں بحال ہو کر خوشگوار زندگی کا بعد شروع ہو جاتا ہے۔ متناسلہ قوتوں کے بڑھانے اور احتیاط سے ذہن کو لغویت دینے سے محفوظ و ناتوانی کو دور کرنے میں عجیب الاثر ہے۔

المشرف علیہ مولانا محمد حسین قلی شاد صاحب مولانا محمد حسین قلی شاد صاحب مولانا محمد حسین قلی شاد صاحب

ہندوستان کے مشہور ترین مسلمانوں کی خدمات کا تذکرہ

352

مفتی محمد شفیع صاحب دہلوی

پنجاب

خان بہادر

عالمینا سید علی خان صاحب کورنٹ ٹیچر کوئٹہ تحصیل چترال چترال

مخبر فرماتے ہیں: محرمی جگر صاحب زادہ تھے۔ بیٹے ایک ذہین فرخ عسکری پچھلے مسکا یا تھا۔ اسکا پورا استعمال میں نے خود کیا۔ جس غرض سے ہشمال کیا تھا اس کو نہایت فائدہ ہوا۔ تب میں ڈیو ایک ساتھ اور مسکا یا تھا۔ ان میں سے دو ڈیو میرے دوستوں کے بیٹے تھے۔ ان کو دیا۔ اپنی ایک ڈیو میں سے نصف ڈیو ایک عورت کو لہذا منفعہ سیلان کھلائی گئی۔ اس کو بھی فائدہ ہوا۔ وہاں یہ مسافر نہایت عمدہ تھے اور بہت ہی قابل ترقیت تھے۔ اب ایک ڈیو میرے گھر کو مطلوب ہے اور میں ڈیو میرے دوستوں کی فرمائش ہے۔ لہذا چار ڈیو جہیز دے دی ہوں اور فرماؤں۔

خان بہادر

عالمینا سید علی خان صاحب کورنٹ ٹیچر کوئٹہ تحصیل چترال چترال

مخبر فرماتے ہیں: فرخ عسکری کی چند ڈیو ہستمال کرنے کے بعد اسکے فرزند بھی کوئٹہ میں آئے۔ آپ کو اطلاع دے دی کہ فرخ عسکری ایک نیکو شخص ہے اور اس سے فائدہ دینی کوششیں ہوں۔ ان میں سے ایک ڈیو میں نے بھی لے لی ہے۔ خیال میں کمزور طاقتور کے واسطے یہاں فائدہ مند ہے اور آپ جلد اس دوائی کو لے کر لیں۔ صرف ہندوستان کی دوائی جو جہاں ہندوستان کے دوست پائی ہے۔

دوا سید علی خان صاحب کوئٹہ

از عالمینا ڈاکٹر سید ظہور احمد صاحب سول جنرل

مملکت سرکار نظام حیدرآباد دکن

جناب حکیم محمد حسن صاحب قریبی۔ موجودہ فرخ عسکری سید تہ۔ السلام علیہ ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ میں معافی چاہتا ہوں اس بات کی کہ آپ کی فرخ عسکری کے متعلق جو پتہ کہ مجھ کو حاصل ہوا ہے۔ اس وقت ہر جگہ کی وضاحت اس کے اظہار سے معذور ہوں۔ انشاء اللہ آئندہ کسی فرصت کے وقت اسکو ضرور لکھوں گی۔ فی الوقت استفادہ نظر کرنا ضروری نہیں کرتا ہوں۔ کہ آپ نے جو بیٹے لکھے ہیں ان پر یہ کیفیت طلب پارسل کے بیٹے کی مشاوری تھی۔ وہ تقسیم و تقسیم ہوتے ہوئے تھی اسکا من کر اس کے آواز سے اور استعمال کا موقع ملتا ہے اور لکھیں اور لکھیں کہ یہ شخص کو اس کا علاج پایا۔ یہاں اس کی ایک شہرت ہو گئی ہے۔ سزا گھوس کہ کوئی برہمن شاپ اسکی یہاں نہیں ہے۔ ورنہ بہت لوگ اس سے مستفید ہوسکتے۔ اور بہت ڈیویاں فروخت ہوسکتی تھیں۔ کم از کم برٹش پوسٹ ہی یہاں ہوتا۔ تو کبھی کم و بیش بہت لوگوں کو اس سے فائدہ حاصل کرنا کہ موافقہ ملتا ہے۔ عدم موجودگی سے کہ انکوں و کتبیں عائد ہیں تاہم میں اس کو ہر طرح سے ایک کال غیر خیال کرتا ہوں۔ جسے الوسع کوشش کرنے میں انشاء اللہ دروغ نہ کروں گا۔ فی الوقت میں ایک راجن (بارہ ڈیو مفرغ عسکری کی فرمائش ہے کہ آپ کو کالیٹ دیتا ہوں۔ میرے نام پر فرخ عسکری ایبل بیکری جائیں۔)

(دستخط) سید ظہور احمد صاحب سول سرجن۔

۱۱۔ اپریل ۱۹۱۸ء

عالمینا سید علی خان صاحب کورنٹ ٹیچر کوئٹہ تحصیل چترال چترال

ڈاکٹر: میں نے آپکی ایجاد کردہ فرخ عسکری کی ایک ڈیو استعمال کی ہے۔ میں نہایت خوشی سے اس کے مفید ہونے اور ہندوستان کی بہترین دوائی ہونے کی تصدیق کرتا ہوں۔ دو سال کی بلای ہوئی تھی۔ جسے اس کے استعمال سے واپس لے لیا ہے۔ یہاں کر کے ایک ڈیو میرے دوست لاکھنؤ وال کے نام روانہ کریں۔

عالمینا سید علی خان صاحب کورنٹ ٹیچر کوئٹہ تحصیل چترال چترال

مخبر فرماتے ہیں: تسلیم۔ دو ڈیو فرخ عسکری۔ جو میں نے آپ کے مسکا یا کتبیں۔ ان سے مجھ کو فائدہ ہوا۔ اور اس کے اپنے دوستوں میں بھی اسکی نسبت ترقی ہوئی۔ دلالت۔ مجھ کو ہلکا منظور ہے کہ آپ کی ادویہ کی خوب اشاعت ہو۔ آج آپ کے استفادہ آواز پر یہ تجویز کیا ہے کہ آپ سے دوائی ملے کہ اپنے دوستوں و عزیزوں کو جو کہ نہایت ضرورت ہو تقسیم کر لیں۔ پس آپ ۹ عدد ڈیویاں مفرغ عسکری بذریعہ ویڈیو ایبل پارسل میرے نام بھیجیں۔

مفتی محمد شفیع صاحب دہلوی کی کالیٹ لاہور

صوبہ بہار

سنہ ۱۳۳۷

خان بہادر

عالیجناب مولوی محسن و اعظم حق صاحب

وہابی اہل بدعت سے کیا اور انہیں نہیں تحریر فرماتے ہیں عرصہ ایک ماہ کا ہوا کہ ہم نے ایک ڈیڑھ سطرچ عنبری آپ کے کارخانہ کے بذریعہ ویسٹیجی اہل شکوایا اور استعمال کیا تھا۔ نہایت تمجید ثابت ہوا۔ اس میں شک نہیں کہ آپ کا ارکاؤ کردہ صفحہ سطرچ عنبری اپنے فعل میں نہایت قوی لافز ہے۔ علی الخصوص ہم نے اس کو دل و دماغ و معدہ کی تقویت پہنچانے میں بے نظیر پایا۔ لہذا پھر تکلیف وہ ہوں کہ لہر بانی فرما کر بھجور ملاحظہ ہذا ایک ڈیڑھ سطرچ عنبری بذریعہ ویسٹیجی اہل پارسل جلد مرحمت فرماویں۔ مشکور ہوں گا۔

صوبہ بہار

عالیجناب کپٹن بہار علی خان صاحب کٹر آباد

پس اسلام و علیک کے واضح ہو کہ بندہ نے چند سال پیشتر آپ کے درانی خانہ کے صفحہ سطرچ عنبری استعمال کیا تھا۔ جس کے بہت فائدہ جسمانی حاصل کیا۔ ان دنوں میرے ایک دوست کے رہرو صفحہ سطرچ عنبری طرح لکھو کی تعریف کیا۔ لہذا بہر سبیل ڈاک ویسٹیجی اہل بنام میر سے روانہ فرمائیے۔

صوبہ بہار

عالیجناب زید الدین صاحب حنفی صاحب

تقریر فرماتے ہیں کہ میں نے آپ سے دو تریہ صفحہ سطرچ عنبری شکوایا بھیجی۔ جس کو میں نے نہایت مفید پایا۔ میرے کھنوں میں ہمیشہ درد رہتا تھا۔ صفحہ سطرچ عنبری کے استعمال سے بہت فائدہ معلوم ہوا ہے۔ براہ لہر بانی ایک ڈیڑھ سطرچ عنبری پل کر کے مشکور فرمادیں۔

صوبہ بہار

عالیجناب ڈاکٹر محمد سید صاحب انچارج ہڈ و ہنسی

آپ کی ہنسی ہولی دوائی کے استعمال سے بہت خوش ہوا۔ اور میں ہمیشہ اسے زیر علاج مریضوں میں رواج دینے کی بہتر سے بہتر کوشش کروں گا۔

صوبہ بہار

خان بہادر

عالیجناب سید علی احمد خاں صاحب کھل سلیو

تقریر فرماتے ہیں۔ میں نے سطرچ عنبری کو عرصہ دس سال سے مشرقی زمانہ میں استعمال کیا ہے اور جملہ صفات اس کے جوڑی ہشتہار ہیں میں ان کی تصدیق کرتا ہوں۔ اور ہر طرح سے مفید پایا ہوں۔

خان بہادر

عالیجناب سید علی رضا خاں صاحب عظیم چھندارہ

ہر ایک متنو سطرچ عنبری فرماتے ہیں۔ آپ کا شکر۔ ادا کیا جاتا ہے۔ کہ آپ نے جو صفحہ سطرچ عنبری بھجوا دیے سطرچ الاثر خواہ میں بے نظیر ہے۔ اس کے استعمال سے بہت فائدہ پایا۔ ایسی کم قیمت پر سطرچ عنبری کا دستیاب ہونا مسرت سے ہے۔ امید ہے کہ آئندہ اس طرح میں انشاء اللہ اس کی بہت بکری ہوگی اور آپ خوش ہوں گے۔

خان بہادر

عالیجناب مولوی محسن صاحب عظیم حق صاحب

حضرت فرمایا کہ میں نے اسلام سنوں۔ آپ کے ایک ڈیڑھ سطرچ عنبری کی نشان بہار مولوی محمد حسین صاحب وزیر اعظم ریاست کھل سلیو کی طرف سے انہوں نے لکھا اور فرمایا ہے۔ کہ میں آپ کو کھوں کہ ان کے تجربے سے ہی سطرچ عنبری بہت مفید ثابت ہوئی ہے۔ آپ لہر بانی کر کے لہر بانی بہار صاحب مرحوم کے نام جعفر جلد لکھو۔ جو بذریعہ ویسٹیجی اہل بدعت فرمائیے۔

صوبہ بہار

عالیجناب ایچ جگن ناتھ پرنسپل صاحب اسکول افسر

صفحہ نماز تحریر فرماتے ہیں۔ مکلف ہوں کہ قبل میں تین ڈیڑھ سطرچ عنبری آپ کے کارخانہ سے طلب کر کے استعمال میں لائی گئیں۔ بہت مفید اور سطرچ الاثر ثابت ہو گیا۔ براہ لہر بانی تین ڈیڑھ سطرچ عنبری